

# 日本首相官邸生活探秘： 应有尽有的“科技之家”



安倍晋三夫妇

日前，日本首相安倍晋三和夫人安倍昭惠搬进了首相官邸，在那里开始了新的生活。他们在官邸内的生活究竟如何呢？

日本媒体报道，现在的首相官邸是2005年4月在旧官邸的基础上大幅度改建而成的，前首相小泉纯一郎卸任后，安倍晋三就成了这里的第二任主人。由于小泉纯一郎是单身，安倍昭惠便成了第一个入住新官邸的女主人。

### 应有尽有

首相官邸为地上四层，总建筑面积为7000平方米。庭院中草木繁茂，平时还可进行棒球等休闲运动。

据首相官邸相关人员介绍，

安倍昭惠的居住空间是旧官邸改建时新扩建的部分，但出于安全原因不能公布面积大小。

9月底，曾预先察看新住处的安倍晋三坦然地说：“这里比想象中更适合居住，生活必需品已经应有尽有。”安倍昭惠也说：“只要再添加床和沙发就齐全了。”

### 科技之家

首相官邸的内部到处充满了高科技元素。例如，房间的窗帘几乎都可电动开闭。

为了保护环境，这里还是全球除实验室外首次采用家用燃料电池的住宅。这种电池可抑制二氧化碳的排放，放电时的热量还能用来烧水。此外，首相官邸还配备了风能、太阳能发电设备。

对于酷爱电影的安倍晋三来说，首相官邸内安装的“家庭影院”可谓是最好的消遣。不仅如此，浴室内也装了防水电视机。

### 暂别爱犬

首相官邸的建造理念本是“为国家领导人提供休息和放松的空间”。然而，对于准备24小时随时办公的首相而言，要彻底缓解内心紧张似乎很难。

对于没有子女的安倍晋三夫妇来说，他们的爱犬——短腿猎犬罗伊就像是“一家人”，但这次罗伊却被寄养在安倍晋三的母亲那里，无法相伴左右。日本一名执政党干部不无遗憾地说：“新官邸毕竟还是没能为宠物犬考虑周到。”

中新

## 最新揭秘

### 美法专家破解千古谜团 金字塔顶水泥造

埃及金字塔被视为世界七大奇观之一，其建造方法至今仍是个谜。近日，美国和法国的科学家对埃及几座大金字塔进行调查后发现，古埃及人建造金字塔时并非只使用切凿好的巨大石灰岩，其中塔顶结构还使用了混凝土(水泥)。历史学家表示，这一说法若属实，将改写人类最先运用水泥的纪录。

法国国家航空研究机构的约瑟夫·戴维多维奇教授及美国德雷克塞尔大学的巴尔苏姆，在近日出版的《美国陶瓷学会月刊》指出，埃及吉萨金字塔群采用了两种石料：一种是从矿场直接开采的，另一种是人工混凝土。

研究员从最大的胡夫金字塔搜集到多个矿物样本，再用X光及电子显微镜对照图拉及迈阿迪石矿与金字塔碎片的矿物成分，发现金字塔碎片所含的矿物比例，与任何已发现的矿石并不相同，金字塔石料出现快速化学反应的痕迹，以致不能自然结晶。从石块的石灰、沙及黏土结构推断，最简单的解释是这些石灰石其实是倒模制成的混凝土。

专家分析认为，古埃及人从吉萨高原南部湿地挖出松软的石灰石，在大池塘中溶解，直到形成泥浆状。然后，古埃及人将焚烧的木头灰烬、盐和其他石灰物质投进池中混合，水分蒸发后，池塘中就留下了潮湿的、黏土状的混合物。这些“湿混凝土”被古埃及人挑到正在建造的金字塔上，浇筑到一个个木头模具中。几天后，这些“湿混凝土”就会变硬。史学家表示，金字塔可能是最早使用混凝土技术的建筑物，较罗马人用以建造港口、竞技场还要早2500年。

新华

### 左手食指指纹完整重现 达·芬奇边吃边画

近日，人类学家将意大利著名画家莱昂纳多·达·芬奇左手食指指纹通过拼凑完整重现。这一研究成果，使人们对达·芬奇的饮食情况有所了解。

意大利基耶蒂大学人类学研究所所长路易吉·卡帕索与同事经过3年研究，从达·芬奇的52幅作品和遗稿上提取不完整的指纹信息，对200幅指纹图片信息进行综合研究，最终通过拼凑使达·芬奇左手食指指纹得以完整重现。通过对指纹的研究，卡帕索和同事发现，达·芬奇经常一边作画一边吃东西，有时还会在旅途中作画。专家认为，达·芬奇原稿中留下的指纹可能混有他人接触时留下的指纹。不过，卡帕索认为，那些为擦拭墨迹而留下的指纹一定是画家本人的。

对此，研究达·芬奇的专家、达·芬奇博物馆馆长亚历山德罗·韦佐西表示，目前已有相关文献资料支持这种说法。韦佐西还说，达·芬奇大部分时间都是左手作画，作品上常常出现他左手拇指的指纹。

新华



活人雕塑

日前，第一届世界活人雕塑大赛在荷兰阿纳姆举行，来自世界的两百多名参赛选手为冠军展开激烈竞争。

中新 摄

12月6日，一位“圣诞老人”在日本首都东京一个水族馆的水箱中向游客展示礼品。随着圣诞节的来临，这家水族馆用各种圣诞装饰来吸引游客。

(新华社发)

英国明泰尔市场调研公司日前公布的一份报告称，目前英国16岁以上的女性有250多万人拥有至少30双以上的鞋子。对现代人来说，鞋子已经远远超出了原始的意义和功能，它可以是装饰品，是玩具，是收藏品……为鞋痴狂，永远没有最后一双。这是2006年9月10日，一名男子在印度阿姆利则一家鞋店展示的一只巨型鞋。

(新华社发)



我为鞋狂

## 图说天下



水中过节

## 研究显示： 情绪影响味觉

据新华社伦敦12月6日电(记者 葛秋芳)英国科学家的最新研究显示，一个人的情绪会影响到其对不同味道的敏感度。

据英国《自然》杂志网站12月6日报道，在一项有关大脑化学物质平衡与味觉关系的研究中，英国布里斯托尔大学的科学家给20名志愿者服

用2种抗抑郁药，并测试他们对于不同味道的敏感性。

科学家发现，服用能提高血液中复氨酸含量的药物的志愿者，对甜味和苦味更敏感；服用能提高血液中去甲肾上腺素含量的药物的志愿者，对苦味和酸味鉴别力提高；而那些焦虑程度高的志愿者对苦味和咸味则不太敏感。

此前有研究表明，抑郁症患者等心情沮丧的人，其大脑中的复氨酸或去甲肾上腺素水平相对较低。不少人由于大脑中的化学物质变化导致部分味觉迟钝。科学家认为，测试味觉的敏感性可能有助于医生掌握患者体内的哪些化学物质含量下降，从而有针对性地给病人用药。

## 异域风情

### 俄罗斯： 结婚当天才拍照

在俄罗斯，人们在结婚前是不拍婚纱照的。这是因为他们对婚纱充满了神圣感，认为只有婚礼当天才是穿婚纱的日子，为了拍照而提前披上婚纱是不可思议的。另外，西方一直流传着一种说法，认为如果男方在婚前看到其未婚妻的婚纱，将给婚姻带来不幸。

当然，在结婚当天，拍照留念是少不了的。如果条件允许，新婚夫妇会花重金聘请拍摄大型庆典的摄影师。如果手头拮据的话，请家人或朋友代劳也丝毫无伤大雅。拍摄者会尽力抓拍夫妇眼角眉梢的幸福神色，或眉目传情的甜蜜瞬间，而不会让人硬摆扭捏造作的姿态。

陈浩

### 非洲： 女人爱穿蓝婚纱

非洲女人穿婚纱吗？要说以前，还真没有非洲女人结婚穿婚纱的。那时候的婚礼照片上，新娘自然是传统的非洲打扮，不少人选择蜡染布、绣花布等高档布料制作的漂亮衣裙。究其原因，一是一般人不舍得在这方面花钱；二是传统的婚纱比较适合白人的肤色和身材，非洲女人觉得穿了不好看。

但近年来，时尚杂志和电视节目在非洲很普及，让当地女人开始接受婚纱。

由于财力有限，大多数非洲新娘并不会定做婚纱，而是向婚礼服装租赁店租借。有趣的是，很多非洲新娘都喜欢租浅蓝色、粉色等其他颜色婚纱，而不是白色婚纱，这跟肤色搭配的需要有一定关系。

陶短房

### 日本： 新娘打扮一个样

按照日本的婚俗，结婚前新郎、新娘要提前住进高档饭店，第二天便直奔婚礼现场。照相馆的人便在他们换了婚礼盛装之后，为他们在宾馆房间和附近风景优美处拍照。

记者有一位日本亲戚是大阪大学的博士。有一次，她热情地拿出自己的结婚照让记者欣赏。记者看到照片中新娘的脸上涂着厚厚的一层粉，白白的脸上配上扇子状的发型，怎么也法和记者眼前这位现代女性联系起来。经这位亲戚解释，记者才知道这是日本新娘传统的“花嫁妆”。

在日本，有一批上年纪的化妆师精通此道，花上几个小时，无论你的脸是方是圆，保证在镜头前拍摄出一个一模一样的“制式新娘”来。若是赶上集体婚礼，新郎拉错新娘的事情在所难免。

萨苏



日本新娘